

揮之不去的記憶

4B 羅偉強

很重、十分重，我的右腿被跌下來的石頭壓着，根本不能抽出來；很黑、十分黑，不論我張開眼或是閉上眼，也是黑漆漆的，就像墮進了黑暗世界一樣；「滴、滴、滴」，我聽到一滴滴水，拍打在物件上的聲音；摸着、摸着，我摸到剛剛午膳時、留待放學才吃的麵包；很清涼，那些水珠，一滴滴地掉在我的面上，乾涸的嘴唇被滋潤，着火的喉嚨被淋熄……

我是四川國中附屬小學的學生。那天的事情發生得十分突然，在下午兩時多的時候，腳下突然傳來劇烈的震盪，地板突然裂開、下陷，我整個身子往下墮去。四周出現了呼叫聲，不到一秒，呼叫聲已經聽不到了。我只是看到漆黑一片，感到右腿劇痛。我不自覺地大叫了起來，也許是驚慌過度，也許是希望有人來救我，也許是希望能在大叫之中把「現實」中正沉睡的我叫醒過來，把我從夢中帶回現實。但是，這是現實的，雙眼仍然只能看到黑暗，右腿仍然感到劇痛。

時間慢慢地過去，我的身子愈來愈虛弱。雖然水珠仍不斷地拍打在我的面上，但食物已經吃完了。剛被困在瓦礫中時，還有力不斷地往上、往左、往右，用力地推，希望能推開石頭以救活自己，但是現在一句呼救的說話也叫不出口。腦中不斷閃過我這十一年的短暫人生的零碎片段。雙眼不斷地流出溫熱的淚水。當我合上眼睛時，片段清晰地重現：健源，我不應該取笑你身子虛弱，骨瘦如柴，而使你傷心不絕；家健，我的好朋友，我不應該聯同其他同學，把你鎖在女廁廁格內；芷蕊，對不起，我真的不該把污水桶放在門上，讓你打開門來……對

不起……

傷心過度使我昏了過去。當我醒來時，我還天真得認為自己被打進了十八層地獄。我花了很長的時間，才弄清楚我還生存。

過了很長的時間，雖然仍有水流進我的口中，但我已經一點力也使不出來，一動不動地躺着。那時的我，真希望我就此死去，不要再受折磨，但是上天何時會順從人意？就在此時，壓在我右腿的整塊大石突然升了起來，光線重新注入了我的眼睛，我因一時不適應那種強光而合上了眼睛。而我更聽到了附近發出了一陣歡聲！「還有生還者！」我在迷糊的狀態，被人抱了起來，臉上被溫暖的水滴拍打着。我勉強地張開眼睛，看到抱着我的人不斷地流着眼淚又同時笑着把我放在擔架上。這樣子，我被救活過來，而據說我就是那場地震的最後生還者。

這段難忘的記憶伴隨着我成長，也成為治療我受創的右腿時一個重要的心靈藥物，更成為了鼓勵我努力，永不放棄，不要因小小苦楚而氣餒的鏡子。